
 

Dobrostan w ruchu 

Scenariusz zajęć: Trivia – check yourself! 

Dobrostan z eTwinning  

Autorka: Monika Mojsiejonek 

 

Czas trwania zajęć: 45 minut 

Grupa docelowa: uczniowie klasy VI-VIII szkoły podstawowej oraz uczniowie szkół 

ponadpodstawowych 

Cele: 

• poszerzenie i utrwalenie słownictwa 

• uporządkowanie i poszerzenie posiadanej wiedzy ogólnej 

• doskonalenie umiejętności tworzenia wypowiedzi pisemnej w języku angielskim  

• zwiększenie motywacji do nauki przez gamifikację  

Potrzebne materiały: 

• smartfony lub tablety z dostępem do Internetu (przynajmniej jeden na grupę 

uczniów) 

• wirtualna lekcja przygotowana w aplikacji Nearpod  

Wykorzystane narzędzia TIK: 

• Nearpod i przygotowany w nim zestaw zadań „Check yourself – TRIVIA” 

• w przypadku pracy z uczniami o niższym poziomie znajomości języka – słownik 

internetowy (Diki lub Linguee) 

 

 

  

https://nearpod.com/
https://www.diki.pl/
https://www.linguee.pl/
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Przebieg zajęć: 

1. Przygotowanie  

Przed zajęciami nauczyciel przygotowuje wirtualną lekcję w aplikacji Nearpod (inspiracją 

może być wzór załączony do scenariusza – ZAŁĄCZNIK 1). 

2. Wprowadzenie  

Nauczyciel wyjaśnia uczniom przebieg zajęć. Przedstawia cele zajęć i zasady pracy z aplikacją 

Nearpod. Prosi uczniów o uważne czytanie poleceń i treści zadań. 

Wskazówka: jeśli poziom opanowania przez uczniów języka angielskiego jest niższy, można 

poprosić uczniów o korzystanie ze słowników internetowych, np. Diki czy Linguee.  

3. Realizacja zadania  

Nauczyciel wyświetla uczniom link i kod do rozpoczęcia zajęć. Uczniowie otwierają podaną 

stronę, wpisują kod oraz swoje imię. Nauczyciel czeka z rozpoczęciem wirtualnej lekcji do 

momentu, gdy na jego panelu obecności uczestników widoczni są wszyscy uczniowie. 

Nauczyciel przesuwa slajdy, pilnując, aby przejść do kolejnego zadania dopiero w momencie 

ukończenia przez uczniów poprzedniego. Nauczyciel wspiera, ale nie wyręcza ani nie 

podpowiada rozwiązującym. 

Wskazówka: w klasach zróżnicowanych pod względem umiejętności można wykorzystać 

opcję STUDENT-PACED, w której uczniowie rozwiązują zadania we własnym tempie, a 

nauczyciel nie musi przesuwać slajdów (robi to każdy uczeń indywidualnie na swoim 

smartfonie/tablecie/laptopie). 

4. Podsumowanie zajęć  

Ostatnim slajdem w zestawie lekcyjnym jest wirtualna tablica służąca uczniom do 

zamieszczenia opinii o przeprowadzonych zajęciach. Jeśli po ukończeniu przez uczniów pracy 

z zadaniami zostanie kilka minut, warto je wykorzystać na rozmowę i zebranie szczegółowych 

informacji na temat dostrzeganych przez uczniów zalet i wad pracy z aplikacją Nearpod. 
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ZAŁĄCZNIK 1 

Przykładowy zestaw zadań „Check yourself – TRIVIA” przygotowany w aplikacji Nearpod: 

 

1. Slajd początkowy – powitalny: 

 

 

2. Zadanie pierwsze – dopasuj pary: 
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3. Zadanie drugie – umiejętności matematyczne (korelacja międzyprzedmiotowa): 

 

 

4. Zadanie trzecie – praca z tekstem: 
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5. Zadanie czwarte – wirtualna wycieczka: 

 

 

6. Zadanie piąte – praca z materiałem filmowym: 

 

7. Zadanie szóste – model 3D: 
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8. Zadanie siódme – wypowiedź pisemna: 

 

 

9. Zadanie ósme – gra – rywalizacja z innymi uczestnikami lekcji: 

 

10. Podsumowanie lekcji – plansza ewaluacyjna: 
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NEARPOD – TUTORIAL 

 

Nearpod jest narzędziem służącym do tworzenia wirtualnych, interaktywnych lekcji. 

Korzystający z nich uczniowie aktywnie angażują się w przebieg zajęć, wykorzystując  

w praktyce zdobytą wiedzę i umiejętności. Ogromnym plusem Nearpoda jest to, że zapewnia 

nauczycielowi prowadzącemu stały wgląd w postępy uczestników lekcji oraz umożliwia 

wygenerowanie szczegółowego raportu z przebiegu zajęć. 

Aby rozpocząć pracę z Nearpodem, zaczynamy od wejścia na stronę https://nearpod.com  

i założenia darmowego konta: 

 

Po założeniu konta i zalogowaniu się uzyskujemy dostęp do panelu, w którym będziemy mogli 

tworzyć nasze lekcje: 

 

https://nearpod.com/
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W górnej części naszego panelu widzimy pasek rozwoju umiejętności posługiwania się 

narzędziem podzielony na dwie części: niebieską i fioletową. Po zapoznaniu się z ich 

zawartością możemy otrzymać odznaki poświadczające naszą znajomość Nearpoda: 

 

Aby stworzyć lekcję, klikamy na niebieski przycisk CREATE. Wyświetlą nam się dostępne opcje 

zasobów do utworzenia: 

 

Po wybraniu opcji CREATE – Lesson przenosimy się do generatora, w którym będziemy 

budować poszczególne slajdy naszej lekcji: 
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Aby stworzyć pierwszy, tytułowy slajd (na którym możemy zamieścić temat, cele zajęć itd.), 

wybieramy opcję SLIDES. Slajd uzupełniamy zgodnie ze wskazówkami znajdującymi się na 

poniższej ilustracji: 

 

Pamiętajmy, że zmiana tła za każdym razem jest związana również ze zmianą koloru i stylu 

czcionki. 
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Po utworzeniu slajdu tytułowego dodajemy kolejny – tym razem z zawartością naszej lekcji. 

Wykorzystujemy do tego przycisk ADD NEW, z którego będziemy korzystać zawsze, gdy 

będziemy chcieli dodać nowy slajd: 

 

Przyjrzyjmy się teraz rodzajom slajdów, które możemy dodać do lekcji, oraz ich zawartości. 

Pierwszy rodzaj slajdów to plansze służące do wprowadzenia treści, materiałów graficznych i 

audio. Możemy tutaj np. dodać slajdy z innych prezentacji czy pliki PDF. Plansze te będą 

przydatne za każdym razem, gdy będziemy chcieli wprowadzić nowy materiał, objaśnić 

konkretne treści lub zamieścić w zestawie lekcyjnym wskazówki dla uczniów. 
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Drugi rodzaj slajdów to materiały interaktywne. Dzięki nim możemy w naszej lekcji 

wykorzystać np. film z wbudowanymi pytaniami, wirtualne spacery czy zewnętrzne materiały 

ze stron internetowych: 

 

Trzeci rodzaj slajdów to wszystkie elementy związane z grywalizacją: quizy, gry typu memory 

czy dopasowywanie par, interaktywne uzupełnianie luk, a nawet opcja stworzenia 

kreatywnego zadania polegającego na narysowaniu rozwiązania do podanego polecenia: 
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Ostatni rodzaj slajdów pozwala na przeprowadzenie zadań opartych na aktywnej współpracy 

– znajdują się tu opcje utworzenia wirtualnych dyskusji czy ankiet: 

 

Każda nasza lekcja może się składać z dowolnej liczby slajdów – warto podkreślić, że zapisany 

w naszym panelu jako materiał lekcyjny może być nawet pojedynczy slajd. 

Darmowa wersja aplikacji oferuje 100 MB przestrzeni – jedna lekcja może zająć od 5 do nawet 

20 MB, w zależności od liczby slajdów i rodzaju wykorzystanych materiałów (video zabiera 

więcej miejsca, niż np. plansza do dyskusji). W jednej lekcji może uczestniczyć w tym samym 

czasie maksymalnie 40 uczniów. 

Po utworzeniu zestawu slajdów zobaczymy go jako gotową lekcję w naszym Nearpodowym 

panelu. Teraz możemy udostępnić go uczniom, korzystając z dwóch opcji opisanych poniżej: 
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Każda z wybranych opcji automatycznie generuje kod dostępu, dzięki któremu nasi uczniowie 

będą mieli dostęp do stworzonej przez nas lekcji: 

 

Po przeprowadzonych zajęciach możemy skorzystać z opcji REPORTS, aby wygenerować raport 

z uzyskanymi przez uczniów wynikami: 

 


